

## Ideas, hombres. LOS HOMBRES DE LA REPUBLICA

La estancia del general Berenguer, al frente del Gobierno, en una época particularmente difícil, es una razón apta para rebatir las inquietudes del español que no conoce, o no quiere conocer, qué calidad de hombres son los que pueden gobernar a una República hispana. Claro es, que la duda sobre la existencia de hombres para gobernar a una España republicana, es inelegante. Solo pueden formularla esas gentes indoctas e insensibles, para las que no significa nada, por incompetencia espiritual, el coeficiente de mentalidad de los hombres republicanos. Pero bueno es ir rebatiendo las afirmaciones de los doctos y de los indoctos. Un sacerdote, el señor Romero Pazo, con suficiencia teológica reconocida oficialmente, ha proclamado cuán antinatural y antirreligioso es vincular las formas de Gobierno de los pueblos, a una forma divina de moral. El señor Romero Pazo ha discurrido por cauces ortodoxos. Su intervención, en un debate por demás agitado, es muy de agradecer. No podemos resistir al deseo de congratularnos por la aparición de ese inteligente sacerdote, que proclama la actitud de lo divino, en los debates puramente temporales. Así es, como los católicos y los protestantes y los mahometanos y los judíos, pueden cohabitar respeto para sus doctrinas. Así, y no de otra manera.

Regresemos al tema inicial. La discusión no ha sido, estéril, pues están situados en equivalencia, los términos de una y otra cuestión: la de la falta de hombres para gobernar la república española, y la de constatación del catolicismo con la monarquía. Solo—repetimos—las gentes indoctas e insensibles, las gentes que sin racionalidad son monárquicas o católicas, pueden situar en sus conclusiones estos criterios que no constituyen la excepción, sino la frecuencia.

La conversión de un militar en jefe de Gobierno, en momentos en que la más grave responsabilidad está aparejada a la función directiva, explica, principalmente, cómo los hombres no se hacen para las circunstancias, y cómo éstas son, en mayoría, las que fraguan a los hombres. Nadie podía pensar que el general Primo de Rivera pudiera ser jefe de Gobierno, durante seis largos años. Pero más difícil aún, era, hace unos meses, suponer que otro general le sustituyera, para ir a buscar una normalidad constitucional, arrebatada al pueblo español, con las artes cuyo calificativo se puede hallar en todos los nobles pamfletos, editados durante la Dictadura. Las circunstancias han transformado al hoy conde de Xauen, en hombre de política. El servicio de la monarquía, y particularmente del rey, le han llevado, en resumen, a afrontar la responsabilidad de una evolución natural o de una violenta transformación, no menos natural.

Nosotros podíamos situar la cuestión de los hombres que han de gobernar la República, en un plano idéntico. Tenemos razones históricas, de incomparable cuantía, en relación con las que pueden aducir los monárquicos. Podíamos decir, que una revolución es un choque de dos fuerzas, que se fragmentan. La fuerza vencedora, que es el impulso beligerante de una masa ciudadana, se escinde en individualidades poderosas. Son como pedruzcos de un sol, que tienen la misma luz y calor del astro padre. La República tiene sus hijos, que nacen y mueren en el instante mismo del choque.

Pero no es necesario aducir razonamientos puramente históricos, ninguno de singularidad abstracta. Nosotros, los republicanos, podemos ir caminando por la ancha calzada, al mismo tiempo que señalamos a uno y otro lado, nuestras posesiones. Es decir, las posesiones de la idea, las con-

ra lo cual esta tarde se reunirá la Comisión provincial a la hora de costumbre. El señor Posadilla, agregó que el principal asunto de la reunión convocada por la Mancomunidad de Diputaciones de España, ha sido el referente a la construcción y reparación de caminos vecinales acerca del empréstito del Banco Español de Crédito. Coincidiendo en dicha reunión con el presidente de la Diputación provincial de Burgos a lo solicitado por dicha Diputación acerca de la construcción del ferrocarril directo desde dicha ciudad a Madrid, el señor García Morante se adhirió desde el primer momento para colaborar conjuntamente con las regiones afectadas ante el interesante proyecto.

Hoy terminó diciéndonos el señor Posadilla la Comisión residente en Madrid para tratar sobre este asunto, se entrevistará seguramente con el ministro de Fomento para recabar de él, que en lugar de hacer el trazado con una sola vía como se pretende, sea construido con doble vía, necesaria de todo puerto.

### El estado del tiempo.

Parte facilitado por el Observatorio Meteorológico de Santander: Entre Escocia e Irlanda existe un centro de perturbaciones atmosféricas y otra de gran intensidad en el Golfo de Vizcaya.

Continúa al Nordeste de la península ibérica en su meridiano de 47 y 70 grados, se halla un paralelo de grandes presiones nebulosas. En las costas de Portugal y Sur de España, tiempo inseguro, poco viento y muchas nubes, dominando las presiones altas.

La temperatura máxima en el día de hoy ha sido de 29 grados en Murcia y la mínima de 7 en Salamanca. En Madrid alcanzó la máxima 20 grados y la mínima 8.

Tiempo probable en España: reinan vientos flojos y aguaceros tormentosos. Aviso a los aviadores: Muchas nubes y tormentas al noroeste de España. A los agricultores: En España aparecen algunas tormentas. A los navegantes: En las costas de Portugal y sur de España, vientos flojos y aguaceros tormentosos.

### Desmintiendo una noticia de "El Cantábrico".

"El Cantábrico" publicó hace días, la noticia de que un concejal del Ayuntamiento santanderino, había procedido, con falta de corrección, respecto de un empleado. Nuestro querido amigo, el teniente de alcalde don Eusebio García de acuerdo con los demás concejales de la minoría republicana, dispuso que se hiciera una indagatoria, cerca de los jefes de Negociado del Municipio, para inquirir la veracidad de la noticia mencionada. He aquí la contestación del secretario del Ayuntamiento, en la que, como verán nuestros lectores, se desmiente en un todo lo dicho por el aludido periódico.

A fin de dar cumplida satisfacción al deseo expresado por V. E. al ser funcionario, relativo a que promoviera las diligencias pertinentes a averiguar si en alguno de los Negociados de estas dependencias centrales, se había sostenido, entre un señor concejal y un empleado, conversación o cambio de palabras que por no haberse producido con la mesura y comedimiento que a la calidad de las personas y al lugar correspondía con arreglo a las normas que la corrección exige, pudiera haber motivado la nota o comentario que apareció en el periódico local "El Cantábrico", correspondiente el día 25 del mes en curso, esta Secretaría hubo de recabar de todos los señores jefes de dependencias, noticias concretas respecto al particular, habiéndolas obtenido en el sentido de que no ha ocurrido en los Negociados de su cargo incidente alguno que pueda haber dado con motivo lugar a la referida nota, complaciéndose al propio tiempo todos los señores jefes de Negociado en manifestar que el personal adscrito a sus respectivas oficinas, lejos de haber sido en ocasión alguna tratados con desconsideración por parte de ningún señor Concejal, es objeto por parte de éstos, de las mayores pruebas de deferencia y atención.

## Crónica de Madrid. EL DIA POLITICO

### BOSTEZOS DE LA VIEJA POLITICA

Partamos hoy de un rumor que andaba revoloteando, interiormente por tertulias de desocupados, hasta que ha venido a caer en las mallas de la Prensa. La verdad es que hay gustos... para todos gustos. Aunque, con un poco de voluntad, todo humanamente se explica, no sea que así como hay muchos y famosos coleccionistas de antigüedades, así también se ve en el orden político un buen golpe de señores coleccionistas de viejas ideas.

Acace también a los valedurarios de hoy recordar románticamente su juventud, aquella su juventud de los hongos engomados que hacían tan maravillosos «pendants» con los corsés almidonados; y hasta habrá quienes sostengan que aquellas modas y aquella vida debiera resucitar. Por un fenómeno de espejismo psicológico estos graves señores valedurarios de hoy confunden la juventud con las circunstancias y modalidades que rodeaban su juventud.

Pues bien, este fenómeno político, referido al rumor que indicamos, consiste nada menos en la invencible añoranza que algunos tertulianos sienten por la vieja política; aquella política—aquellas Cortes, aquellos Congresos—de pase libre para todos los ferrocarriles de «auto oficial-familiar», de viajes triunfales y cesarismos por el distrito que solo tenía la atenuante de su poca frecuencia, de las sabrosas dietas ganado a lustre de pantalón todos los días...

No estaría mal—se dijeron algunos—que aquellas Cortes de 1923, que tuvieron la desgracia de recibir el bofetón del golpe de Estado, volvieran a reunirse. Y como lo que se siente de corazón de suyo expansivo, el deseo, la añoranza, el gratísimo recuerdo de aquellos seculares momios encarnó en seguida el rumor de todos los de perder... Mucho nos hemos sonreído amablemente. ¡Qué celos, qué amor por en-

### El pantano del Ebro.

### Cómo rinde cuenta de una gestión el gobernador civil.

Por el gobernador civil, don Juan Díaz Caneja, se ha facilitado a la Prensa la siguiente nota, con ruego de inserción:

«Durante el día de ayer han continuado las entrevistas que, iniciadas por este Gobierno civil, se han venido celebrando entre el señor alcalde de Las Rozas, en representación de los pueblos montañeses a quienes afecta la construcción del pantano y el ingeniero señor Quinto, en la de la Confederación Hidrológica del Ebro, habiendo llegado, con la directa intervención del gobernador, a una coincidencia completa sobre las normas a que se ajustará la expropiación de los terrenos, sobre cuyo punto siempre existieron criterios tan radicales como divergentes.

En mérito de aquella coincidencia, los señores Quinto y Martínez comenzarán a realizar los oportunos tanteos para cifrar las correspondientes indemnizaciones que se concederán a los futuros expropiados, ampliándolas a los que anteriormente lo fueron, y aplicando a todos la más posible igualdad cualitativa, para lo cual se formularán los expedientes adicionales o complementarios para dar efectividad a lo-antes expuesto.

El gobernador civil se complace en reconocer que el criterio a que se ajustará la actuación anterior, sin dejar de ser legal, recogerá en cuanto sea factible el factor sentimental, al que se adoptarán los valores económicos y sociales para lograr el mayor acierto en la solución del problema. También debe hacerse constar el alto concepto que merecen las intervenciones de los señores Quinto y Martínez, sin cuyo concurso la labor del gobernador civil hubiera sido infecunda.

Fiel a la promesa que en su día se hizo a la Prensa santanderina—para cuya discreción y cortesía siempre serán pocos mis cálidos elogios—, el gobernador civil ha creído conveniente dar a la misma las noticias expresadas, sin hacer deducciones ni formular pronósticos sobre el resultado definitivo de esta gestión, porque ello se-

cauzar la vida política de España! Es enterredora la voz de los que abominando la voz de aquella fementida Dictadura, consideran que nada como restaurar y remozar lo que aquel Poder absoluto creyó hacer polvo para siempre. Así piensan algunos—muchos—españoles en 1930. Para ellos seguimos todos en 1923. Y no se acuerdan ya de que aquellas Cortes de 1923 y aquellos vahos de pantano y aquel olor a podrido fueron la provocación de aquel otro poder ciego que siguió al sonriente panorama de los ilustres diputados con chistera que fueron (oh la sagacidad política) los primeros sorprendidos y amodrentados por el famoso golpe de septiembre.

Con cuánta razón observará hoy Sánchez Mazas, en uno de sus magistrales artículos «el atraso político de España» frente a su renacimiento social y económico. Todo será que el pueblo se desierte de una vez, y acabe la farsa, esta farsa de «policías enanos» que tuvieron preso al gigante Guilliver... «mientras dormía».

La España de 1920—mo dirijo a la juventud principalmente—debe negarlo todo o casi todo a la vieja política mientras ésta no pruebe un remozamiento completo frente a los grandes problemas nacionales. Y los problemas nacionales de hoy no pueden resolverse desde una poltrona ministerial preparando el baldón que para archivar los experimentos haciéndoles peregrinar de departamento en departamento que acaba matándoles de hambre, y de derechas e izquierdas, si, pero derechas e izquierdas «de hoy», con un régimen de Gobierno u otro; pero llevando siempre, ante todo, la responsabilidad de la conciencia nacional, que no puede hipotecarse bajo ninguna bandera, ni con ningún partido.

LOPE MATEO.  
Madrid, mayo de 1930.  
(Prohibida la reproducción).

ría prematuro y posiblemente de inoportunidad manifiesta».

Sabíamos que el señor gobernador iba a facilitar esta nota, desde el domingo pasado. Nos lo comunicaron personas directamente interesadas, que nos dieron asimismo cuenta de la marcha de las gestiones del señor Díaz-Caneja, en colaboración con los señores Martínez y Quinto. Empero, el señor gobernador civil, no facilitó la nota hasta hora avanzada de la tarde de ayer, impidiéndonos dar cuenta a nuestros lectores, de las noticias que nos habían sido procuradas, y que omitimos, ayer, por deferencia al gobernador. Conste que lamentamos no haber anticipado la noticia a nuestros lectores. Estamos seguros que en otra ocasión, el gobernador—claro es que sin intención—no privará a nuestros lectores de conocer noticias que no han de ser modificadas, razón por la cual, la demora es inútil.

### ALMACÉN DE MADERAS DE LEOPOLDO PARDO

### LAS IZQUIERDAS El Bloque Republicano Montañés.

El próximo domingo, se celebrará una reunión para constituir definitivamente el Bloque Republicano Montañés.

Anteayer se celebró una reunión preliminar, a la que acudieron varios representantes de ciudades, villas y pueblos de la provincia.

A la reunión del domingo próximo, deberán acudir los delegados con las respectivas credenciales.

### DE SOCIEDAD OPERACION FELIZ

En el Sanatorio Madrazo ha sido operado de catarata, con excelente resultado, don Justino de la Fuente, cajero de la factoría de la Campa en el Astillero. Felicitamos a dicho señor y al afamado especialista doctor Camblón, por sus continuos éxitos.

Fabrica de alpargatas, pisos goma y yute  
Para verano: playeras (ZAPATOS)  
Muchos preciosos modelos  
Ampuero - AGUILERA MORA

Anúnciese en LA REGION



**El alimento perfecto** **El alimento medicina**  
**Para niños y estómagos delicados**  
**Gusta a todos y a todos les sienta bien**

DEPORTES

SE ACERCA LA FINAL

A pesar de haberse celebrado el segundo «round» de las semifinales, no se conoce más que uno de los equipos que se siente orgulloso por conseguir que su nombre figure, al igual que el año anterior, entre los dos que se disputarán, el próximo domingo, la supremacía del fútbol español.

El Real Madrid, que ha sido el equipo más irregular de esta temporada, llevando a sus «cinchas», en tardes de desahucio, por el camino del pesimismo, y en cambio, en otros, hacerles creer en la supremacía de su equipo por encima de todos los demás, ha conseguido llegar hasta la puerta del triunfo, en donde un esfuerzo más le hará llegar triunfador del campeonato de España.

En Barcelona, los madrileños han podido conseguir un resultado muy estimable. Así que se presentaron a la lucha llenos de optimismo y entusiasmo, con una gran moral, a pesar de saber que tendrían que batir dos veces a Zamora para poderse clasificar. El público, desde el primer momento, les prestó el aliento firme, tal vez por la manera tan injusta que fueron tratados en Sarriá. Ellos, al calor de los suyos, y viendo la inutilidad de la línea delantera española, se crecieron y pudieron batir por dos veces al gran portero, las suficientes para salir clasificados.

El Real Madrid ha dado una sorpresa. Tal vez no sea esta la última.

Cuando estas líneas vean la luz ya se sabrá quien ha de ser el otro finalista. El Atlético, quizás el Barcelona. cuando dos equipos son de tan alta clase es muy aventurado pronosticar quien ha de ser el vencedor. Por brio venció en Bilbao el Atlético al Barcelona, y por brio también consiguió salir empatado en Las Cortes, donde los catalanes se las suponían tan dichosas.

En San Mamés el Barcelona se desenvolvió en forma superior y más preciosa que su contrario; en Barcelona ha ocurrido otro tanto. Pero lo que también hay que reconocer que de nada vale un movimiento de preciosa armonía, ante un cordero remate. Y esto es lo que sucede en los partidos Barcelona-Atlético. El uno todo filigrano y precisión, y el otro practicidad y puntería.

Lo único que podemos decir es que el gran partido celebrado esta tarde en Zaragoza, del cual el que salga triunfador será un digno finalista. Es mucha la cantidad de fútbol que llevan estos dos equipos dentro.

MONTE-CELO

Escuela de Comercio.

Resultado de los exámenes ordinarios.

En los exámenes verificados en esta Escuela de Comercio, han obtenido matriculas de honor y notas de sobresaliente, en enseñanza oficial, los señores siguientes:

Historia Universal.—Matrícula de honor: Don Valeriano Gómez Martín, don Manuel Pereda Bevide y don Juan Vellido Valdor. Sobresalientes: señorita María Toca Fernández y don Isidoro Echevarría Ubierna.

Derecho y Economía política.—Matrícula de honor: don José Soto Jiménez. Sobresalientes: señores Arturo Velasco, Manuel Rivera, Valeriano Gómez Martín, Manuel Pereda Bevide y señorita Ofelia Gómez Ozores.

Aritmética y Geometría.—Matrícula de honor: don Arturo Velasco y sobresaliente señorita María C. Toca Fernández.

Ampliación de Aritmética y Algebra.—Matrícula de honor: señores José Soto y Manuel Pereda Bevide y sobresaliente Manuel Rivera.

Dibujo.—Matrícula de honor: Señorita Irene Santos Regaliza y señores Valeriano Gómez Martín y Juan Ortiz González. Sobresaliente: Señorita Teresa García Cobo.

Caligrafía.—Matrícula de honor: Don Antonio Acebo Pérez. Sobresaliente: Don Arturo Velasco Arrebarrera y don Manuel Mijimolle Rivera.

Mecanografía.—Sobresalientes: Señoritas Elvira Bustillo Guardado, Pilar Rodríguez y Carmen Muñoz Gómez; señores Andrés Peñaranda López, Máximo Gómez Torre, Manuel Bustillo López y Emiliano Bustillo López.

Cálculo comercial.—Sobresalientes: Señores Angel Moro Rojo, Mariano Revestido Obregón, Fernando Toca Fernández y Antonio Acebo Pérez.

Física y Química.—Matrícula de honor: Don Mariano Revestido Obregón; y sobresaliente: Don Fernando Toca Fernández.

Contabilidad general.—Matrícula de honor: Don Lucio Benito Marina, don Santiago Moreno Llorens y don Manuel Rodríguez Pérez. Sobresalientes: Don Carlos Fernández Sanjurjo, don Vicente Rocillo Alquey, don Angel Vázquez Rumayor y don Luis Hermosa Alvarez.

Primeras materias e Historias Natural.—Sobresalientes: Señores Carlos Fernández Sanjurjo, Santiago Moreno Llorens y Fernando Toca Fernández.

Francés, segundo curso.—Sobresaliente don Carlos Fernández Sanjurjo.

Inglés, primer curso.—Sobresalientes:

Señores Vicente Rocillo Alquey, Pedro Requivila Vega y José Posada Escobes. Taquigrafía, primer curso.—Sobresalientes: Señores Santiago Moreno Llorens, Ramón Llorente Melitón y Manuel Rodríguez Pérez.

Legislación mercantil.—Matrícula de honor: Señorita C. Soto Jiménez y señores Eduardo Setien Osoro y César Martínez Beascochea. Sobresalientes: Señorita Emilia Cachorro López y señores Manuel Gutiérrez Crespo, José L. García Algorri, Juan Corona Tresgallo y Manuel Muñoz Gómez.

Mercancías y procedimientos industriales.—Sobresalientes: Señoritas María C. Soto Jiménez y señores Eduardo Setien Osoro, Manuel Gutiérrez Crespo, César Martínez Beascochea, Luis Vallina Villanova, Juan Corona Tresgallo y Manuel Muñoz Gómez.

Geografía Económica.—Sobresalientes: señores Eduardo Setien, Manuel Gutiérrez Crespo, José García Algorri y César Martínez.

Inglés, segundo curso.—Matrícula de honor: señor Florencio Mazo y sobresalientes: señoritas Emilia Cachorro y María Soto.

Taquigrafía, segundo curso.—Sobresaliente: señorita María Soto y señores Eduardo Setien, Manuel Gutiérrez, César Martínez, Manuel Muñoz y Faustino Barba Sierra.

Clase de conjunto (pericial).—Sobresalientes: Emilia Chachorro, Eduardo Setien y César Martínez.

Legislación comparada.—Matrícula de honor: José Soto; sobresalientes: Enrique Ibáñez y Francisco Quintana.

Administración Económica.—Sobresaliente: don José Soto Anero.

Legislación de Aduanas.—Matrícula de honor: Jesús Quintana y Manuel Posada; sobresalientes: don Manuel López Justo y don Calixto Velarde.

Contabilidad de empresas.—Matrícula de honor: Don Calixto Velarde Gil y don Manuel Posada Gutiérrez. Sobresalientes: Don Jesús M. Quintana Quededo y don Manuel López Justo.

Contabilidad pública.—Matrícula de honor: Don Manuel López Justo y don Manuel Posada Gutiérrez.

Clase de conjunto (profesional).—Matrícula de honor: Don Calixto Velarde Gil. Sobresalientes: Señores Jesús M. Quintana Quededo, Manuel López Justo y Manuel Posada Gutiérrez.

Los exámenes de ingreso se verificarán el próximo día 2 de junio a las nueve y media de la mañana y los de asignaturas desde el 3 en adelante a la misma hora.

Banda Municipal.

Programa de las obras que ejecutará hoy, desde las ocho y media, en el Paseo de Pereda.

PRIMERA PARTE  
 «Brisas de Málaga», pasodoble.  
 «Die Geisha» potpourri.

SEGUNDA PARTE  
 «El gato montés», selección, Vives.  
 «Los flamencos», selección.  
 «Solera fina», pasodoble.

Regionales.

CAMARGO

MUNICIPALERIAS

Después de un paréntesis de espera hasta ver desarrollado el plan municipal que tanto interés tuvo con el nombramiento de alcalde, podemos hoy adelantar a nuestros lectores que suspendido de empleo y sueldo el jefe de arbitrios por anomalías, algunas de relativa gravedad, observadas por el alcalde y puestas en conocimiento de la permanente, ésta acordó la formación del expediente, no sin la protesta del teniente alcalde don Dámaso Castañera, que hizo un caluroso alegato de dicho empleado, considerándolo como un modelo en los deberes de su cargo, sin que haya merecido nunca ni una sola amonestación considerándolo activo, honrado y probo y pide la reposición de él. Replica el alcalde que un empleado, sujeto a expediente y contra el cual aparecen tan graves faltas como las que ha dado lectura a la permanente, no puede su manera alguna estar en su cargo mientras dure el expediente y así se acuerda por la permanente.

Se dio cuenta de un comunicado del Ateneo Popular, solicitando un donativo para el homenaje que se ha de tributar al insigne doctor Madrazo por iniciativa de dicho centro, y se acuerda contribuir al mismo con la cantidad de veintidós pesetas.

El presidente da posesión del cargo al vicesecretario don Fernando Diego, el cual, por enfermedad, no había sido posesionado anteriormente.

Se da lectura de una carta de don Francisco J. Arroyo, presentando la dimisión de su cargo de bibliotecario de este Círculo, motivada en la falta material de tiempo para atender debidamente su cargo.

Habiéndole sido admitida su dimisión, y dándole las gracias por sus gestiones durante la ocupación de su cargo, a propuesta de la presidencia, y según el artículo 27 del reglamento, se nombró por unanimidad para la ocupación del cargo vacante a don José María Mezquida, acordándose comunicar a dicho señor el acuerdo de la junta.

Se acuerda inaugurar el período excursionista el próximo domingo primero de junio con una excursión a la «Vega de Pas».

al entaban a seguir luchando por el saneamiento de la misma, nos ha valido como premio que la autoridad nos haya nombrado secretario del expediente que ya ha empezado a instruirse. Como comprenderán nuestros lectores es un regalo. Pero en fin, como a la justicia y a la inquisición chitón, no hay más remedio que aceptar y encomendarnos a cualquier santo, por que las consecuencias las tenemos ya descartadas, no se crean ustedes que nos van a sorprender.

El Corresponsal.



Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España.

El Consejo de Administración de esta Compañía ha acordado que el día 15 del próximo mes de junio, a las doce de la mañana, se verifique el sorteo de 124 obligaciones de 1.ª hipoteca, de interés fijo, de la línea de Valencia a Utiel, correspondientes al vencimiento de 1.º de julio del año 1930.

Lo que se anuncia para conocimiento de los señores obligacionistas que deseen concurrir al sorteo, que será público y tendrá lugar en esta Corte, en las Oficinas del Consejo de Administración de la Compañía, Alcalá, 16.

Madrid, 16 de mayo de 1930.—El Secretario general de la Compañía, Ventura González.

El Consejo de Administración de esta Compañía, ha acordado que el día 16 del próximo mes de junio, a las once de la mañana, se celebre el sorteo para amortizar 945 acciones Lérida a Reus y Tarragona, correspondientes al vencimiento de 1.º de agosto del corriente año.

Lo que se anuncia para conocimiento de los señores accionistas que quieran concurrir al sorteo, que será público y tendrá lugar en esta corte, en las oficinas del Consejo de Administración de esta Compañía, Alcalá, 16.

Madrid, 16 de mayo de 1930.—El secretario general de la Compañía, Ventura González.

El Consejo de Administración de esta Compañía, ha acordado que el día 16 de junio próximo, a las once y media de la mañana, se verifiquen los sorteos de las 3.600 Obligaciones hipotecarias de la línea de Barcelona a Alsasus y San Juan de las Abadesas y de las 1.100 especiales hipotecarias de Tudela a Bilbao, que deben amortizarse y cuyo reembolso corresponde al vencimiento de 15 de agosto del presente año.

Lo que se hace saber para conocimiento de los portadores de esta clase de Obligaciones, por si desean concurrir al acto del sorteo, que será público y tendrá lugar en esta corte el día señalado en las oficinas del Consejo de Administración de esta Compañía, Alcalá, 16.

Madrid, 16 de mayo de 1930.—El secretario general de la Compañía, Ventura González.

Círculo Mercantil e Industrial.

El día 1 se se inaugurarán las excursiones.

El sábado 24, a las ocho de la noche, bajo la presidencia del señor Hernández, se reunió en sesión esta directiva, se dió lectura del acta anterior, que mereció la aprobación.

Se dió cuenta de un comunicado del Ateneo Popular, solicitando un donativo para el homenaje que se ha de tributar al insigne doctor Madrazo por iniciativa de dicho centro, y se acuerda contribuir al mismo con la cantidad de veintidós pesetas.

El presidente da posesión del cargo al vicesecretario don Fernando Diego, el cual, por enfermedad, no había sido posesionado anteriormente.

Se da lectura de una carta de don Francisco J. Arroyo, presentando la dimisión de su cargo de bibliotecario de este Círculo, motivada en la falta material de tiempo para atender debidamente su cargo.

Habiéndole sido admitida su dimisión, y dándole las gracias por sus gestiones durante la ocupación de su cargo, a propuesta de la presidencia, y según el artículo 27 del reglamento, se nombró por unanimidad para la ocupación del cargo vacante a don José María Mezquida, acordándose comunicar a dicho señor el acuerdo de la junta.

Se acuerda inaugurar el período excursionista el próximo domingo primero de junio con una excursión a la «Vega de Pas».

**¡Estamos en pleno verano!**  
 Chaquetas Sport.—Pantalones,tennis.  
 Lo más nuevo en camisas se acaba de recibir  
 En corbatas una verdadera selección.  
 En calcetines lo más original y más moderno  
 En cuellos, nueve formas distintas  
 Pañuelos seda, crespón, hilo fantasía  
 Ligas y tirantes cuero, goma, seda y ante  
 Boinas, enorme surtido, 12, 13 y 14 pulgadas.  
**MI TIENDA TORRELAVEGA MI TIENDA**

**PICOTAZOS**  
 Sabemos que en la próxima Asamblea no habrá notario.  
 Es mucho «sacrificio» por el fútbol «verdad, «Plinito»?  
 Hemos encontrado la siguiente nota, a la puerta de telégrafos.  
 Urgente. San Benito. Deportivo San Benito.  
 Desenjaulen jugadores, cuidenlos, quizá año próximo interesen. Abrazos. Comisión.  
 Nos dicen que «Plinito» se dedica activamente a la reforma del Reglamento.  
 Aseguramos a que insiste en la pavimentación.  
 Nos equivocamos, ha caído el «sabio» pero no hacia un lado sino en el medio. Esos 250 votos mucho le preocupan.  
 Han triunfado los oficiales. Otro nuevo éxito desde la jaulita.  
 Como triunfan los pajarracos! Con nuestra campaña hemos impedido que se nos largase hoy el disco consabido. «Ya sabíamos y habíamos dicho nosotros que la Asamblea tenía que darse perfecta... y así sucesivamente como en otras ocasiones».  
 ¡Que suerte! Advenedizos y con triunfo.  
 POPÓ

**Lunas biseladas y plateadas**  
 Para muebles y decoración  
**RAMON D. TEJEIRO**  
 arbalaj, 2, dupl. Telf. 20-44 Santander

**MEMORIA**  
**La Caridad de Santander.**  
 El presidente de la Asociación Benéfica «La Caridad de Santander», y gobernador civil, don Juan Díaz-Caneja, nos remite la Memoria del año 1929, de dicha Asociación.  
 Según vemos, en el año que se menciona, hubo un ingreso de 122.104,59 pesetas.  
 Los gastos generales, suman 119.480,26 pesetas.  
 Se repartieron, en el año pasado, 257.505 raciones; importantes 79.048 pesetas.  
 Se concedieron 203 billetes de ferrocarril, se dió estancia circunstancial a 1.743 transeúntes y se incorporaron a la población asilada, 33 personas.  
 El precio promedio de las raciones suministradas durante el año de 1929, ha sido de 0,3138 pesetas.

**Ateneo Popular.**  
 Exámenes.  
 Ayer dieron comienzo en este Centro los exámenes de las diversas asignaturas que se cursan, tocando el turno a las de Aritmética Mercantil, Taquigrafía y Mecanografía.  
 Asistió al acto el profesorado en pleno.  
 Hoy, a las siete de la tarde, se examinarán los alumnos de Ampliación de Estudios Primarios.  
 También continúa abierta al público la Exposición de trabajos de Contabilidad, de Dibujo artístico y lineal y de Caligrafía, obra de los alumnos de dichas clases.

**Boletín de Arte.**  
 CONCIERTO DEL VIOLON-CELLISTA RAFAEL LANES  
 Esta noche, a las siete y cuarto, tendrá lugar, en el Gran Chaíma, el concierto organizado por la Asociación de Cultura Musical, a cargo del notable violoncellista polaco Rafael Lanes y el pianista Antonio Ribera.  
 El programa del concierto es el siguiente:  
 I. «Sanata», de Hen: y Eccles.  
 II. «Concierto en re mayor», de J. Haydn.  
 III. «Andante», de Ph. E. Bach; «Allegretto», de Valensin; «Allegro Spirituoso», de J. B. Senallé; y «Tarantella», de Popper.  
**Espectáculos.**  
 TEATRO PEREDA.—A las diez y media, las diez y media, últimas exhibiciones de «Sueños de amor».  
 SALON REINA VICTORIA.—A las siete y media, «Rosa la revoltosa», y una cómica.  
 CINE POPULAR REINA VICTORIA.—De seis y media a once y media: «A campo libre», y una cómica.  
 SALA NARBON.—A las siete y a las diez y cuarto: «El piel roja» (sonora y en colores).  
 PABELLON NARBON.—De seis y media a once y media: La ley del marino»

**BANCO MERCANTIL**  
 Sucursales Alar del Rey, Astillero, Astorga, Serruelo, Burgos, Cabezon de la Sal, Claveria, Ciudad Rodrigo, Frómista, Gujuelo, La Bañeza, Laredo, Leon, Ulanes Ponterrada, Potes, Salas, Reinosa, Sahagun, Salamanca, Salas de los Infantes, Santabria, Torrelavega, Uquera y Valcarlos de don Juan, Cervera de Rio Pisuerga Selaya y Villadiego.  
 Capital 15.000.000 pesetas.  
 Desembolsado 8.400.000 "  
 Fondo de reserva 13.000.000 "  
 CUENTAS CORRIENTES a la vista, 2,50 por 100 de interés anual.—DEPOSITOS, a tres meses, 3,50 por 100 de interés anual, a seis meses, 4 por 100 de interés anual.  
 CAJA DE AHORROS.—A la vista, 3,50 por 100 de interés anual, sin limitación de cantidad.—CARTILLAS ESPECIALES, disponible, con preaviso de 8 días, 4 por 100 de interés anual.  
 Créditos en cuenta corriente sobre valores personales. Giros, cartas de crédito descuenta y negociación de letras documentarias o simples, aceptaciones, descuentos, préstamos sobre mercaderías en depósito, tránsito, etc.; negociación de monedas extranjeras, afianzamiento de cambios de las mismas, cuentas corrientes en ellas, etc., cuotes, amortizaciones y con versiones. Operación en todas las Bolsas. Depósito de valores, caja de seguridad para particulares.  
 Dirección telegráfica y telefónica: MERCANTIL



**¿Usted firma?**  
 Cuide del contenido de su petaca... pero también de la petaca. Las mejores, más bonitas y más varoniles.  
**G. RODRIGUEZ PRIETO**  
 Especialista de las industrias del cuero  
 BOLSOS - CARTERAS - MARROQUINERIA  
 Visite usted nuestra exposición permanente  
 Puerta la Sierra. SANTANDER

# ¿Necesita usted neumáticos?

## Visite AUTO-GOMAS

y encontrará todas las marcas a los mejores precios

# AUTO - GOMAS -

Velasco, 1. - Teléfono 37-28

## Interesantísimo

A todos los futuros compradores de autos ómnibus o camionetas les interesa conocer que la **STUDEBAKER CORPORATION OF AMERICA**, es la Compañía más antigua en el mundo constructora de los motores de seis y ocho cilindros

Actualmente construye los **ERSKINE 6 cilindros**  
Director, 8 cilindros      Comandante 6 cilindros  
Director, 6 cilindros      Presidente 8 cilindros  
Comandante, 8 cilindros      24 modelos de carrocerías

Chasis para camionetas-camiones rápidos para grandes cargas  
Omnibus para doce y hasta cuarenta viajeros  
Studebaker detenta todos los records mundiales de velocidad con coches de turismo **COMANDANTE**

Grandes facilidades de pago      Solicite precios  
DISTRIBUIDOR **D. DOMINGO BETANZOS** LOPE DE VEGA, 3

## AUTOMOVILES O CASION

Varías marcas  
Diversos modelos  
Cerrados y abiertos

Visite la exposición  
**AUTO CENTRAL** Muelle, núm. 28

OFICINAS: General Espartero, 5. GARAGE CENTRAL Telefonos 2639-2826

**SANSON** EL MEJOR APERITIVO Y MEJOR DIGESTIVO

Representante exclusivo:  
**D. Gregorio Cisneros Moro** Floranes. "Villa Cisneros" Teléfono 10-62

**CONSERVAS -ALBO-**

SANTOÑA (Santander)

**COMPANIA TRASATLANTICA ESPAÑOLA**  
VAPORES CORREOS  
Linea de Cuba y Méjico

PROXIMAS SALIDAS DE SANTANDER (Salvo contingencias)

<b>Cristóbal Colón</b>	<b>Alfonso XIII</b>
30 de mayo	25 de junio

Admitiendo pasajeros de todas clases con destino a **HABANA Y VERACRUZ**  
Estos buques disponen de camarotes de cuatro literas y comedores para emigrantes

Precio del pasaje en tercera ordinaria  
Para Habana 535 pesetas más 20% de impuestos, total 655,25  
para Veracruz 585 más 13,50 de impuestos 598,50

Linea Mediterraneo-Brasil-Plata  
El 5 de junio saldrá de Barcelona el vapor **INFANTA ISABEL DE BORBON**

Admitiendo pasajeros con destino a Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.  
Precio del pasaje en tercera clase ordinaria incluidos impuestos 563,50 pesetas.

Excursion de vacaciones a Estados Unidos en el nuevo vapor **MARQUES DE COMILLAS**

Dieciséis días de estancia en Nueva York, con alojamiento en el hotel "Martiniques".  
Salida de Vigo (último puerto) el 20 de junio.  
Para más informes, dirigirse a sus consignatarios  
**Señores Hijo de Angel Pérez y Compañía** Paseo de Pereda, 36  
Teléfono 23-53 Dirección telegráfica y telefónica GELPEREZ

**Compañía Trasatlántica**

VAPORES CORREOS ESPAÑOL  
SERVICIOS REGULARES

DIRECTO: España Nueva York  
7 expediciones al año.

RAPIDO: Norte de España a Cuba y Méjico  
14 expediciones al año

EXPRES: Mediterraneo a la Argentina  
12 expediciones

LINEA Mediterraneo, Cuba y Nueva York  
14 expediciones

LINEA: Mediterraneo a Puerto Rico, Venezuela y Colombia  
14 expediciones al año

LINEA Mediterraneo a Fernando Poo.  
12 Expediciones al año

Para informes, a las agencias de la Compañía en los principales puertos de España. En Barcelona oficinas de la Compañía Plaza de Medinaceli, 8  
EN SANTANDER  
**Sres Hijo Angel Pérez y Com.**  
Paseo de Pereda, 36.

**EFFECTOS de VIAJE & ARTICULOS de CUERO**

**VEA VD. NUESTRAS EXPOSICIONES PERMANENTES**  
*Si usted quiere hacer un regalo practico...*

Especialista de las industrias del cuero

Firma: **G. RODRIGUEZ PRIETO,**  
Puerta la Sierra. SANTANDER.

# LA REGION

Se reciben esquelas de defunción hasta las CUATRO de la tarde

Han aparecido los aviadores españoles.

## Se supone que Burguete, Núñez y Ferrer, son prisioneros de los moros.

Martínez Anido fijará su residencia, por larga temporada, en la vecindad del dictador portugués Cármona.-Las bibliotecas de Madrid, continúan siendo saqueadas.

El general Martínez Anido va a residir en un pueblo de Portugal.

Madrid.—Dentro de unos días, el general Martínez Anido se trasladará a un pueblecito de Portugal, donde fijará su residencia, al menos durante larga temporada.

Al rey le ha caído la lotería.

Sevilla.—Durante la pasada Semana Santa, y en ocasión de hallarse el rey presenciando el paso de las Cofrades, acertó a pasar ante la tribuna regia el conocido vendedor de décimos Antonio «el Jorobado», que goza de mucha popularidad y simpatía entre los aficionados a la timba nacional.

El rey le llamó y le compró unos décimos, que ahora se ha sabido han sido premiados con seis mil pesetas.

Regreso del ministro de Economía.

Madrid.—Esta mañana regresó de Barcelona el ministro de Economía, don Julio Wais.

Según manifestó a los periodistas, viene muy satisfecho de las atenciones recibidas en Barcelona.

El indiano sonámbulo.

Lérida.—Hace días regresó de América, hospedándose en un lujoso hotel, Fidel Alvarez Castillo.

Anoche se acostó temprano y comenzó a soñar que se hallaba en alta mar y que el buque que le conducía, se hallaba en trance de irse a pique. Fidel, entonces, abrió la ventana de su cuarto, y bajo el influjo del sueño se arrojó a la calle, para librarse de la ilusoria catástrofe.

Fue recogido por algunos transeúntes, y trasladado al hospital. Sufre lesiones de pronóstico grave.

Vicente Carreró Barnet MEDICO CIRUJANO

[Partos y enfermedades de la mujer  
Isabel II, 10-1.º Teléfono 33-7

Las peripecias del chófer y de los viajeros.

Madrid.—Ante el Juzgado de guardia, se ha presentado esta mañana don Manuel Notario Palomino, vecino de Madrid, con domicilio en la calle de Leganitos.

El señor Notario, denunció que había tomado un «taxi» en la puerta del Sol para dirigirse a su casa.

Le acompañaban su esposa y su madre política.

El conductor del vehículo se llama Juan García Masó.

Este, dirigió el coche bien, hasta el obligado viraje que para entrar en la calle de Leganitos, tuvo que hacer en la plaza de España.

En aquel momento, el coche arrolló a un transeúnte, llamado Rafael Rodríguez.

El conductor, creyendo que se trataba de un accidente en el que había resultado muerto el transeúnte, emprendió una veloz carrera, calle de Leganitos abajo, produciendo la natural zozobra en los ocupantes del taxi.

Subió por la calle de la Bolsa, e internándose por la plaza de la Encar-

nación para desembarcar a la de San Quintín, abandonó el vehículo, que siguió su marcha a gran velocidad.

La catástrofe, que parecía inminente, fué evitada por el conductor de otro taxi, que con gran valentía, saltó al vehículo abandonado, haciéndose cargo de la dirección, y frenando.

Poco después, el conductor del «taxi» abandonado se presentó al juez de guardia, diciendo que había originado la muerte de cuatro o cinco personas.

Juan García tuvo que ser asistido por un médico, pues presentaba una fuerte excitación nerviosa.

El juez ha admitido la denuncia presentada por el señor Notario.

Para los guardas forestales.

Madrid.—La «Gaceta» publica hoy una real orden del Ministerio de Fomento, disponiendo que se incluya en los próximos presupuestos un aumento de 0,50 pesetas para los individuos pertenecientes al cuerpo de guardería forestal.

A. SANDOVAL GARCIA - BRIZ

Especialista en las enfermedades del Estómago, hígado, intestinos y nutrición  
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

San José, 16 Teléfono 23-97

Un record.

Cuenca.—Anoche apostaron dos conductores de automóviles profesionales, que en un coche de 17 caballos sería posible salvar la distancia que hay entre esta ciudad y la Puerta del Sol, de Madrid, en cinco horas.

Partieron los conductores Teodoro Palomares y Juan Pinada, conduciendo el primero.

A las dos horas cuarenta y cinco minutos y cuarenta y cuatro segundos llegaban a la Puerta del Sol, donde se les ovacionó.

Pararon para comprar un sello de correos, y emprendieron el regreso, llegando a Cuenca en el mismo tiempo exacto que el invento para el viaje de ida.

El recibimiento que se les tributó fué entusiasta.

La crisis de trabajo en Alemania.

Londres.—Según datos oficiales, el número de obreros sin trabajo existentes en Alemania era, a mediados de mayo de 2.700, o sea, 1.500.000 más que en igual fecha del año precedente.

Animales antidiluvianos.

Zamora.—Comunican de Perejinos que en unas excavaciones que se realizan, se han encontrado restos de animales antidiluvianos.

Algunos trozos pesan 20 kilogramos.

La repatriación.

Tetuán.—Hoy se ha dado un vina de honor al batallón de Cazadores de Barbastro, que marcha repatriado a la Península.

Otro robo en otra biblioteca.

Madrid.—En la biblioteca de la sección de Filosofía y Letras del Instituto de San Isidro de esta villa, venía faltando, hace algún tiempo, la falta de ejemplares valiosos.

Los empleados de la Biblioteca le pusieron en conocimiento de la superioridad, que a su vez transmitió la denuncia a la Dirección de Bellas Ar-

tes, que se puso al habla con la Dirección general de Seguridad.

El general Mola encargó del asunto a la brigada de investigación criminal, que dispuso se formulara un inventario de los libros que faltan en la biblioteca.

Cumplido este requisito, se procedió a la práctica de gestiones, y la atención de la policía recayó en un asiduo concurrenente a la biblioteca, llamado Samuel de la Vega Santo Tomás, de 29 años, estudiante, domiciliado en la calle de San Joaquín.

Este joven preparaba, al parecer, varios trabajos de mérito, para lo cual se documentaba en la biblioteca, solicitando libros de gran interés.

El estudiante fué detenido, y aunque al principio negó toda participación en el hurto de libros, después hubo de declararse autor, una vez sometido al interrogatorio de que se le hizo objeto la policía.

Dijo que por su asiduidad a la biblioteca, había conseguido captar la simpatía de los funcionarios adscritos a la misma, quienes le entregaban cuantos libros quería, sin necesidad de requerir papeleta alguna.

A primeros de noviembre, Samuel se halló en situación económica muy difícil, y sustrajo los primeros libros, que vendió a un librero madrileño.

Con posterioridad, fueron menudeando los hurtos, y calcula el estudiante que el total de las ventas por él realizadas, ascienden a 2.000 pesetas.

Los libros los sacaba debajo del brazo, pues tenía confianza en que no advertirían los hurtos, por la circunstancia de no suscribir las papeletas correspondientes.

Samuel y los libreros que han adquirido los volúmenes sustraídos, han sido puestos a disposición del Juzgado.

El regreso de los reyes a Madrid.

Madrid.—El ministro de la Gobernación, recibió esta mañana al ex ministro duque de Almodóvar del Valle, al duque de Fernán Núñez y a varios representantes de Gijón, que le hablaban de cuestiones relacionadas con el Monte de Piedad de aquella ciudad asturiana.

Después recibió a los periodistas, a los que dio cuenta de haber conferenciado por teléfono con el presidente del Consejo, quien le dio cuenta de la jornada regia de ayer.

Agregó el ministro, que el general Berenguer le había comunicado, que en principio se ha decidido que el regreso de la familia real a Madrid, se verifique el próximo día 3 de junio.

Con relación al incidente de la Diputación de Sevilla, manifestó el general Marzo, que se solucionarían en cuanto regresase a Madrid el general Berenguer.

La protección al emigrante.

Madrid.—En el ministerio del Trabajo, se ha facilitado una nota en la que se hace historia de la gestión realizada por la Junta de protección al emigrante con la cooperación del Tesoro.

Se menciona la repatriación de cien emigrantes españoles de profesión mineros, que estaban con sus familias, sin trabajo, y fueron devueltos de España, desembarcándolos en Cartagena.

También se alude a la obra cultural de la Junta, diciendo que hay cien obreros que cursan estudios de calidad social en Madrid y en Barcelona, merced a las becas creadas.

Rogelio García González

ESPECIALISTA EN PIEL Y SECRETAS MEDICINA GENERAL  
Consulta de 10 a 1 y 3 a 5 Puento 8, 1.º

Bajo el mandato de Santaló.

San Sebastián.—Para hoy se había anunciado una manifestación, con objeto de solicitar del Gobierno la autorización para que el próximo verano funcionaran nuevamente los «recercos».

El gobernador civil, don José Santaló, no autorizó la manifestación.

A pesar de la negativa del señor Santaló, a quien se hizo ver el carácter político de la manifestación, hoy se reunieron numerosos eusemenses, entre los que figuraban las personas de más solvencia social de la ciudad, y formaron una manifestación.

Al paso de ésta salió la fuerza pública, que dió varias cargas. Los manifestantes contestaron a pedradas. Hay numerosos heridos.

Han sido hallados los aviadores perdidos.

Madrid.—A primera hora de la mañana de hoy se ha confirmado la noticia del hallazgo de los aviadores españoles, comandante Burguete, capitán Núñez y mecánico Ferrer, perdidos en el vuelo a Cabo Juby.

La noticia circuló a última hora de la madrugada.

Los aviadores han sido encontrados cerca del Cabo Mogador.

En la Dirección general de Aeronáutica, han manifestado que a las siete de la mañana de hoy, día 27, se ha sabido por la Dirección general de Marruecos, que, según comunican de Cabo Juby, los aviadores Burguete, Núñez y Ferrer, han sido encontrados en buen esta lo de salud.

Están en la cábila de Erguitat, sit-el Hassen Harogi, a 20 kilómetros del Cabo Mogador.

Uno de los aparatos sufre averías de consideración.

JULIAN F. DOSAL - Enfermedades del corazon

Fenocardiografo - Rayos X - Electrocardiografia - Consulta de 11 a 1 Santa Lucía 3.º

Los aviadores deben estar prisioneros.

Madrid.—La noticia del hallazgo de los aviadores Núñez, Burguete y Ferrer, circuló rápidamente por la villa.

El Aero Club colocó transparentes anunciando la grata noticia.

Los periodistas pretendieron hablar con el general Burguete, padre de uno de los aviadores, pero no lo consiguieron, pues el señor Burguete se trasladó a su finca de Aravaica.

Se cree probable que los aviadores estén prisioneros de alguna cábila indígena.

Se cree, asimismo, que se hayan entablado ya negociaciones para rescatarlos.

El aterrizaje se debió, acaso, a una avería en el tubo de refrigeración en el aparato de Burguete.

En tal circunstancia, Núñez descendió para proteger a compañero y este segundo aparato quedaría, seguramente empotrado en alguna duna.

PEDEO MARIA CASTRO

Médico de la Gota de Leche - Enfermedades de los niños. MEDICINA GENERAL  
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 9

Marcelino St. Santuola, 2 Teléfono 33-58

Athletic, 4; Barcelona, 0

Zaragoza.—La mañana amaneció lluviosa.

En cambio, a mediodía, ha lucido un sol espléndido, que invita a concurrir a los campos del Iberia, donde esta tarde, a las cuatro y media, ha de comenzar el partido de desempate entre el Athletic de Bilbao y el Barcelona F. C. Los dos equipos se alojan en el mismo hotel.

Reina gran cordialidad y los deportistas catalanes y bilbaínos han confraternizado durante toda la mañana.

En las mesas que ocupaban los catalanes al almorzar, se han sentado deportistas bilbaínos.

Los equipos se alinearán de la siguiente forma:

Athletic de Bilbao: Blasco; Castellanos, Urquiza; Garizurieta, Mugueta, Chirri (alineado por «handicap» de Roberto); Lafuente, Iraragorri, Unamuno, Bata y Gorostiza.

Por el Barcelona F. C.: Uriach, Walter, Zabalo, Arnau, Mas, Castillo, Piera, Sastre, Samitier, Bestit y Parera.

A los catorce minutos Bilbao marca un goal al Barcelona.

Zaragoza.—A las cuatro y media, ha comenzado en los campos del Iberia, el partido de desempate entre el Athletic de Bilbao y el Barcelona.

El lleno es imponente.

A los 14 minutos, Gorostiza ha marcado el primer goal para el Athletic.

El primer tiempo

El primer tiempo ha terminado con el «score» de uno a cero a favor del equipo bilbaíno.

En este primer tiempo han jugado los dos equipos con toda excelencia.

A los 26 minutos del segundo tiempo, Gorostiza vuelve a marcar, logrando el segundo goal para el Athletic.

Continúa el dominio de los bilbaínos que logran dos goles más, cuando faltan unos minutos para terminar, uno marcado por Gorostiza a los 40 minutos, y otro por Bata a los 43, terminando el partido con el resultado de 4-0.

¿El vampiro de Dusseldorf?

Dusseldorf.—Se conocen nuevos detalles de la detención de Pedro Kuerten.

Kuerten, que vivía separado de su mujer, estaba citado por ésta el sábado por la tarde en la plaza de San Roque. En las cercanías de aquel lugar le esperaban doce agentes de la Policía, vestidos de paisano, y en cuanto Kuerten apareció en la plaza, lo detuvieron no sin gran resistencia.

Puesto en presencia de una joven a la que atacó y ultrajó el día 14 de mayo, la muchacha lo reconoció y Kuerten, estrechado a preguntas, acabó por confesarse autor del delito y de los demás crímenes atribuidos al tristemente célebre vampiro.

Con esta preciosa confesión, la Policía llevó a Kuerten a los lugares donde fueron cometidos los terribles crímenes en octubre y noviembre últimos, y el criminal confesó de plano con toda suerte de detalles y sin incurrir en la más mínima contradicción.

Kuerten es de complexión fuerte y de una estatura de 1,66 metros. Para mañana tiene dispuestas la Policía unas interesantes comprobaciones para saber si, efectivamente, todos los crímenes atribuidos al vampiro fueron cometidos por Kuerten.

M. Valle MEDICO

VIAS DIGESTIVAS  
Alameda Jesús de Monasterio, 14.º

Alborotos durante una procesión.

Alicante.—Durante la procesión de María Auxiliadora, que se celebró ayer, se produjeron desórdenes.

Cuando la comitiva religiosa llegaba a la plaza de la Independencia, un numeroso grupo trató de disolverla, profiriendo gritos.

Fuerzas de Seguridad dieron varias cargas, consiguiendo que la procesión continuara normalmente su trayecto. En la plaza de Maisonave los alborotos se reprodujeron, y como dió la circunstancia de que estallaran algunos petardos, los sustos y carreras provocaron un estado de confusión enorme. La Guardia civil dió varias cargas, resultando herido un joven de veinte años.

En la plaza del doctor Gadea sonó un disparo suponiéndose que a alguno de los revoltosos se le disparó una pistola. No hirió a nadie.

Han sido practicadas algunas detenciones. A consecuencia de un sablazo resultó herido en la cabeza Julio Iborras.

Parece que los alborotos se debieron a la excitación de ánimos reinante por haber prohibido el gobernador que se celebrara una manifestación pro amnistía.

La guerra es inminente, declara en otra arena Mussolini.

Milán.—Continúa el duce su visita a diversas ciudades de Italia. Ayer estuvo en Milán, donde por la mañana giró una visita a los cuarteles de Artillería y Caballería.

Más tarde se dirigió al estadio de las Arenas, donde pasó revista a 45.000 baillias (jovenitos fascistas) y vanguardistas.

Terminado este acto, asistió a una imponente reunión de los Sindicatos obreros de Milán, en el castillo de los Storz, donde pronunció un breve discurso sobre el trabajo y la organización y disciplina de los obreros italianos en general, siendo calurosísimamente aplaudido.

Por la tarde asistió a una grandiosa manifestación popular organizada en su honor por los fascistas milaneses en la plaza de Scala, donde desde el balcón del Ayuntamiento pronunció una arenga entre indescriptible entusiasmo de la multitud.

Empezó por agradecer a los milaneses la acogida cordialísima que le habían dispensado. Exaltó la energía de Milán, que será necesaria en los grandes choques que se avecinan. Es inminente ya la hora de las batallas, y hay que disponerse al sacrificio heroico. Estemos preparados desde ahora.

En medio de frenéticas aclamaciones, y siguiéndole inmensa multitud, se dirigió después el duce a la estación para regresar a Roma.

El doctor Pittaluga.

Tetuán.—En hidro ha regresado, procedente de Argel, el doctor Pittaluga, después de asistir al Congreso internacional antipalúdico.

Acompañado del alto comisario ha visitado los hospitales, especialmente las salas de análisis, donde se realizan trabajos para combatir el paludismo.

Mañana irá a Larache con el alto comisario.

El doctor Pittaluga.

Tetuán.—En hidro ha regresado, procedente de Argel, el doctor Pittaluga, después de asistir al Congreso internacional antipalúdico.

Acompañado del alto comisario ha visitado los hospitales, especialmente las salas de análisis, donde se realizan trabajos para combatir el paludismo.

Mañana irá a Larache con el alto comisario.

## BOLSAS

ACCIONES

Banco de Santander, a 510 pesetas una, Acciones, 30.

S. A. Nueva Montaña, a 186,50 pesetas una. (6 cédulas).

Ferrocarril Cantábrico (ordinarias) a 87,00 por 100. Acciones 25.

OBLIGACIONES

Constructora Naval 5 y medio por 100 a 99,25 por 100, pesetas 15.500.

Constructora Naval 5 por 100 a 90,00 pesetas 50.500.

Ferrocarril Alicante 1.ª, 4 y 1/2 por 100 a 81,85 por 100 pesetas. 75.000.

Ferrocarril Norte de España 1.ª 3.ª por 100 a 71,75 por 100 pesetas 100.500.

El adjunto de turno, Felipe Resines.

CAMBIOS

Libras, 39,97.

Francos, 32,25.

Dólares, 8,21.

Liras, 41,10.

Marcos, 1,96.

## Sucesos locales

Sin novedad en el frente.

En la Casa de Socorro, afortunadamente no se registró ni un solo accidente en la mañana de hoy.

Los médicos del establecimiento benéfico tuvieron—podemos decir—un buen día de descanso.

## SUCESOS DE LA PROVINCIA

Detención de un presunto autor de robo.

En Villacarriedo ha sido detenido el vecino de San Roque de Riomiera, Manuel Ruiz Cobo, de 26 años, como presunto autor de haber penetrado en la noche de ayer en el establecimiento que en dicho pueblo tiene el industrial José Arenal Sáinz, habiendo violentado para conseguir el robo de una cantidad de dinero que dicho industrial guardaba en el cajón del mostrador, una de las rejas que defienden una ventana del edificio.

La cantidad sustraída, según el dueño del establecimiento, alcanza a unas quince pesetas, que en monedas de plata y calderilla guardaba para facilitar cambios en las primeras horas del día siguiente.

Del hecho se ha dado cuenta al juez de Instrucción de Villacarriedo.

Por disparar contra sus convecinos.

Por antiguos resentimientos con unos familiares, el vecino del pueblo de San Bartolomé (Voto) Sebastián Martínez y Gutiérrez, de 30 años de edad, disparó cinco tiros de revólver contra Basilio y Sagrario Canales Sierra, en el sitio denominado en aquel lugar «La Boza», saliendo afortunadamente ilesos.

Cuando la pareja de la benemérita, enterada del suceso lo requirió para que hiciera entrega del arma, Sebastián entregó otro revólver con el cual no había disparado; pero más tarde fué encontrado escondido entre unas malezas cerca del lugar donde sucedió el hecho.

Se ha dado cuenta al Juzgado correspondiente y ha sido detenido el irascible vecino.

## TEATRO PEREDA

GRAN TEMPORADA CINEMATOGRAFICA DE PRIMAVERA

Hoy martes 27 de Mayo  
TARDE, a las siete «Máximas» de moda NOCHE a las diez y media  
Éxito clamoroso y últimas exhibiciones de la grandiosa superproducción de la «Metro-Goldwyn», titulada,

## SUEÑOS DE AMOR

Una de las más geniales interpretaciones de los «ases» del teatro del silencio, Joan Crawford, Nils Aster y Alleen Pringle.  
Interesantes complementos cómicos.

Mañana miércoles, SENSACIONAL ESTRENO de la prodigiosa superproducción cómica titulada, «Una aventura en China», la más acabada y regocijante labor de los inimitables colosos de la pantalla Karl Dane y George Arthur.